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Protokół Nr XXVIII/09 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 24 marca 2009 r. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300 

do godz. 1630, przewodniczył jej Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja była prowadzona przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady, Wójt Gminy i Sekretarz Gminy, w imieniu 
zebranych, złoŜyli serdeczne podziękowania za lata współpracy Panu Janowi Palaczowi – 
Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego, w związku z jego decyzją o przejściu na 
emeryturę. 
Następnie złoŜyli Ŝyczenia solenizantom: Pani Lili Górnej, Kierownikowi Gminnego Zespołu 
Obsługi Oświaty oraz radnemu Panu Kazimierzowi Oskwarkowi. 
Przed rozpoczęciem obrad Wójt wręczył stypendium Joannie Puzio – uczennicy Gimnazjum 
im. Jana Kochanowskiego w Nowej Wsi Wielkiej za zajęcie II miejsca w powiatowym 
konkursie recytatorskim i Ŝyczył kolejnych sukcesów. 
Następnie za zgodą Przewodniczącego Rady głos zabrała – Komendant Komisariatu Policji 
Bydgoszcz-WyŜyny – Pani podinspektor Dorota Gąsiorowska. Wyjaśniła, Ŝe jej nagła wizyta 
związana jest ze sprawami bezpieczeństwa na terenie Gminy. Obecny kryzys gospodarczy 
dotyka równieŜ instytucji państwowych, poinformowała, Ŝe pomimo obietnic i prac w 
kierunku zwiększenia stanu osobowego posterunku w Nowej Wsi Wielkiej, nie nastąpi to w 
najbliŜszym czasie, ze względu na cięcia finansowe w MSWiA oraz Policji, które skutkują 
m.in. całkowitym wstrzymaniem naboru policjantów. Jednocześnie kryzys i związane z nim 
wzrastające bezrobocie juŜ mają wpływ na zwiększenie ilości przestępstw pospolitych, jak 
kradzieŜe, włamania, rozboje. Poinformowała, Ŝe jej wizyta związana jest z prośbą do władz 
samorządowych o wsparcie Policji środkami finansowymi na tzw. dodatkowe słuŜby 
patrolowe. Wyjaśniła, Ŝe chodzi o patrole, które Gmina juŜ wspierała w okresie letnim, z tym, 
Ŝe teraz miałyby się rozpocząć juŜ w maju i trwać do miesiąca października. Koszt 
zatrudnienia jednego dzielnicowego, to w przeliczeniu 200 dodatkowych słuŜb patrolowych, 
których skuteczność jest większa, patrole widać na ulicach, pracują równieŜ w godzinach 
wieczornych i nocnych, co ma realny wpływ na poprawę bezpieczeństwa. W związku z tym 
złoŜyła na ręce Przewodniczącego Rady pisemną prośbę do radnych i Wójta o wsparcie 
finansowe Policji. Ponadto dodała, Ŝe szczególnie zaleŜy jej na stanie bezpieczeństwa w 
Gminie Nowa Wieś Wielka, gdyŜ władze samorządowe zawsze wspierały w sposób bardzo 
konkretny działania Policji, w tym równieŜ finansowo. 
W związku z wystąpieniem Pani Komendant o głos poprosiła radna Pani Agnieszka Karolak i 
poinformowała, Ŝe w dniu 15 kwietnia br. odbędzie się posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki 
Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poświęcone właśnie wszelkim sprawom 
związanym z bezpieczeństwem. W związku z tym zaprosiła przedstawicieli Policji do udziału 
w posiedzeniu Komisji. 
Korzystając z okazji Wójt poinformował, Ŝe w rejonie ul. Świerkowej w Nowej Wsi Wielkiej 
trwają prace budowlane na dwóch posesjach, na które włamano się juŜ czterokrotnie. Ponadto 
poinformował, Ŝe na zebraniach wiejskich w sołectwach, w tym w Nowym Smolnie, 
mieszkańcy apelowali o zwiększenie ilości patroli Policji.  
Na tym zakończono wizytę przedstawicieli Policji. 
Przed otwarciem obrad Pan Jan Palacz równieŜ podziękował Radzie, Wójtowi i pracownikom 
urzędu za wieloletnią współpracę oraz za zaproszenie na sesję.   
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Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 13, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał – nieobecni radni Pan Sławomir Fac i Pan Maciej Ślesiński; w czasie 
trwania pkt. 3. obecnych było 12 radnych – obrady opuściła radna Pani Wiesława Kaniasty; 
od pkt. 4. obecnych było 13 radnych – na salę obrad wróciła radna Pani Wiesława Kaniasty, 
a od pkt. 6. w sesji uczestniczyło 14 radnych, na obrady przybył radny Pan Maciej Ślesiński. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy 
i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe na sekretarza obrad proponuje radnego Pana 
Edwarda Witka, który miał ją pełnić na sesji XXVI, ale był nieobecny. Podczas głosowania 
obecnych było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i  „wstrzymujących się” wybrała radnego Pana Edwarda Witka na sekretarza obrad. 
 
<Salę obrad opuściła radna Pani Wiesława Kaniasty; od pkt. 3 w sesji uczestniczyło 12 
radnych> 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Wójta, Pani Julita Popielewska, Sekretarz Gminy 
wniosła o wprowadzenie do porządku obrad jako pkt. 18. projektu uchwały w sprawie 
wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia w celu realizacji projektu kluczowego pn. 
„Infostrada Kujaw i Pomorza”. 
Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze inne uwagi lub propozycje do porządku obrad; 
następnie zaproponowaną zmianę poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy 12 głosami „za” dodała wymieniony projekt uchwały do porządku obrad. 
W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz z 
przyjęta zmianą. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami 
„za” zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 17 lutego 2009 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 17 lutego 2009 r. 
7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2008 rok oraz 

analiza potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 
8. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki przeciwdziałania 

alkoholizmowi w Gminie za 2008 rok. 
9. Sprawozdanie z realizacji projektu „Uwierzyć w siebie”. 



 3 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2009. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie upowaŜnienia Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś 
Wielka do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Nowa 
Wieś Wielka. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenie projektu pn. „Z małego pąka duŜy kwiat” oraz 
udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie z Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Agroturystyczne perspektywy” 
oraz udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie z Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów odnowy miejscowości.  
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków motywacyjnego, 
funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagrodzenia, a takŜe 
wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku 
mieszkaniowego. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów dla 
uczniów. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 
połoŜonej w Prądocinie. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia w celu realizacji 
projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza”. 

19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
20. Wolne wnioski. 
21. Sprawy róŜne. 
22. Zakończenie obrad. 
 
<Na salę obrad powróciła radna Pani Wiesława Kaniasty; od pkt. 4 w sesji uczestniczyło 
13 radnych> 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 17 lutego 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił 
o zabranie głosu radną Panią Wiesławę Kaniasty, która był sekretarzem obrad na sesji w dniu 
17 lutego 2009 r. Radna poinformowała, Ŝe z protokołem się zapoznała i wnosi o jego 
przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 
17 lutego 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół 
Nr XXVII/09 z sesji z dnia 17 lutego 2009 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 17 lutego 2009 r. oraz z działalności pomiędzy sesjami. 
Na poprzedniej sesji podjętych zostało 10 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału 
Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronach Biuletynu 
Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy; trzy uchwały 
przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego i 
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zostały juŜ opublikowane; uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Na sesji podjęto następujące uchwały: 
- XXVII/267/09 – w sprawie upowaŜnienia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka do zawarcia             
porozumienia z RC Fundacją Konsultingu i Rehabilitacji na realizację projektu pn. „Nowy 
Świat” – porozumienie zostało zawarte w dniu 18 lutego; 
- XXVII/268/09 – w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak równieŜ trybu ich pobierania – realizacją zajmie się 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej po upływnie 14 dni od dnia publikacji – uchwała 
została opublikowana w Dz. U. Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 25 z dnia 13 marca 
br., pod poz. 488, 
- XXVII/269/09 – w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz zwrotu 
zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie – realizacja przez Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej po upływie 14 dni od dnia publikacji – uchwała została opublikowana w 
Dz. U. Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 25 z dnia 13 marca br., pod poz. 489, 
- XXVII/270/09 – zmiana uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania 
problemów społecznych na lata 2005-2010 – uchwała realizowana przez Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej, 
- XXVII/271/09 – w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 
nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2009 r. na 
dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka – realizacją 
zajmuje się Gminny Zespół Obsługi Oświaty wraz z dyrektorami placówek oświatowych, 
- XXVII/272/09 – w sprawie przyjęcie Regulaminu uczestnictwa w projekcie „Kadry oświaty 
podwyŜszają swoje kwalifikacje” – realizacją zajmuje się Gminny Zespół Obsługi Oświaty 
oraz dyrekcje placówek oświatowych,  
- XXVII/273/09 – w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie 
Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w 
Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów – aneks do umowy został podpisany 18 lutego 
2009 r., 
- XXVII/274/09 – w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w 
celu realizacji projektu pn. „Przedszkolaki z naszej paki” w ramach Priorytetu IX, Działanie 
9.1., Poddziałanie 9.1.1. „Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji 
przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – na mocy tej uchwały zostanie 
podpisane międzygminne porozumienie; koordynatorem projektu jest Urząd Miasta i Gminy 
Solec Kujawski, do którego uchwałę przekazano, 
- XXVII/275/09 – w sprawie nadania nazw ulic – realizacja uchwały nastąpi po upływie 14 
dni od dnia publikacji – uchwała została opublikowana w Dz. U. Województwa Kujawsko-
Pomorskiego Nr 25 z dnia 13 marca br., pod poz. 490; po jej wejściu w Ŝycie zostanie 
przekazana do Sołectw: Januszkowo, Kobylarnia, Dziemionna, Kolankowo, Nowa Wieś 
Wielka i Prądocin, gminnych jednostek organizacyjnych oraz słuŜbom ratowniczym i policji, 
- XXVII/276/09 – zmieniająca uchwałę w sprawie oddania w dzierŜawę nieruchomości we 
wsi Brzoza – aneks do umowy zawartej z firmą FINNEPOL z Bydgoszczy jest  
w trakcie przygotowywania.    
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie od  18 lutego do 23 marca 2009 r. 
wydał łącznie 13 zarządzeń, z tego 8 zarządzeń jako organ Gminy, oraz 5 zarządzeń 
jako Kierownik Urz ędu Gminy.  
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
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Ponadto Wójt przedstawił informację o spotkaniach, posiedzeniach komisji rady, naradach i 
uroczystościach, w których uczestniczył w okresie sprawozdawczym. <Informacja stanowi 
załącznik do protokołu> 
W trakcie przedstawiania sprawozdania z działalności Wójt poprosił Pan Sławomira 
Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o 
przedstawienie informacji dotyczącej spotkania w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w sprawie 
drogi wojewódzkiej nr 254. Pan Sławomir Silecki poinformował, Ŝe spotkanie dotyczyło 
planowanej modernizacji drogi. Na tego typu spotkania zapraszani są przedstawiciele 
wszystkich gmin, w których będzie modernizowana ta droga wojewódzka, na których 
przedstawiają swoje uwagi, wnioski i propozycje, które winny być uwzględnione w trakcie 
modernizacji. Wyjaśnił, Ŝe reprezentując Gminę wskazał następujące kwestie: budowa 
chodnika od Brzozy do Olimpina, nowe oznakowanie drogi (ograniczenia prędkości) i przejść 
dla pieszych, zatoki autobusowe. Ponadto zwrócił uwagę ZDW na kwestię skrzyŜowania ul. 
Łabiszyńskiej (droga wojewódzka nr 254) z ul. Bydgoską (droga krajowa nr 25) i potrzebę 
rozmów w tej sprawie z GDDKiA. Ponadto wniósł o skomunikowanie planowanej ścieŜki 
rowerowej z ul. Łabiszyńską. Przedstawił teŜ wniosek z zebrania wiejskiego w Olimpinie 
dotyczący przesunięcia tablicy obszaru zabudowanego tak, by objął równieŜ całą 
miejscowość Olimpin. Na spotkaniu otrzymał informację, Ŝe po zebraniu informacji od gmin 
w latach 2010-2011 zostaną przygotowane mapy i projekty, a w 2012 r. nastąpi całościowa 
realizacja zadania. 
Na prośbę Wójta głos zabrał Pan Jacek Puszka – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej 
w Nowej Wsi Wielkiej – w kwestii równania dróg. Poinformował, Ŝe uczestniczył w 
zebraniach wiejskich, na których mieszkańcy wnosili o jak najszybsze rozpoczęcie równania 
dróg. Poinformował, Ŝe niestety pogoda nadal nie jest stabilna i w dniu sesji nakazał 
przerwanie równania. Poinformował, Ŝe w dniu 23.03.2009 r. (dzień przed sesją) była 
równana ul. Nadrzeczna w Olimpinie, a dziś wygląda jakby nie była równana (ze względu 
m.in. na opady deszczu). Na dzień dzisiejszy równanie dróg nie ma sensu ze względów 
praktycznych, jak i finansowych. 
Następnie Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska poinformował, Ŝe przed sesją odbyły się takŜe 
zebrania wiejskie sołectw Kolankowo i Jakubowo, oraz Kobylarni, w sprawie przebiegu linii 
400 kV. Poinformował, Ŝe mieszkańcy generalnie opowiadają się za przebiegiem linii poza 
terenem gminy. W tej sprawie będą z tych sołectw kierowane pisma do Urzędu 
Marszałkowskiego, poparte pismami z Urzędu Gminy. RównieŜ w tej sprawie, w dalszym 
ciągu będzie interweniował Wójt. 
Ponadto Wójt poinformował, Ŝe w okresie między sesjami odbyło się 15 zebrań wiejskich 
we wszystkich sołectwach. W związku z tym podziękował Przewodniczącemu 
i Wiceprzewodniczącemu Rady oraz radnym za udział w nich, a takŜe pracownikom urzędu, 
którzy przygotowywali materiały na te zebrania i czynnie w nich uczestniczyli. Podziękował 
równieŜ pracownikom urzędu, którzy uczestniczyli w odrębnych zebraniach wiejskich 
związanych z realizacją programu „Odnowa Wsi”.  
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie. 
 
<Na sesję przybył radny Pan Maciej Ślesiński – od pkt. 6. w obradach uczestniczyło 14 
radnych> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 17 lutego 2009 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz 
sołtysów udzielił Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa 
i Infrastruktury Komunalnej.   
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1) int. radnego Pana Waldemara Michniewicza – 25 lutego 2009 r. komisyjnie został 
sprawdzony stan techniczny busa, który zabiera dzieci z Prądocina do szkoły w Brzozie. W 
trakcie kontroli sprawdzono równieŜ dokumenty z przeglądu, wygląda na to, Ŝe wszystko jest 
w porządku. Pan Waldemar Michniewicz stwierdził, Ŝe takie dostał zgłoszenie, w kaŜdym 
razie kontrola przyniosła efekt, gdyŜ przewoźnik podstawił inny pojazd. 
2) int. radnej Pani Wiesławy Kaniasty – w związku z interpelacją skontrolowano dokumenty 
kierowców i dokumenty przeglądów technicznych autobusów – dokumentacja jest w 
porządku, przekazano równieŜ właścicielowi firmy informacje na temat często zbyt szybkiej 
jazdy kierowców autobusów szkolnych. 
3) int. radnego Pana Kazimierza Oskwarka – informacja o ulicach i mapach została 
przekazana do dyspozytora pogotowia ratunkowego, ponadto przekazano link do strony BIP, 
gdzie zostały zamieszczone mapki miejscowości w dość dobrej jakości, które moŜna 
wydrukować. 
4) int. radnego Pana Macieja Ślesińskiego – wnioski w sprawie boisk wielofunkcyjnych 
dwukrotnie zostały odrzucone, dlatego gmina trzeci raz juŜ go nie złoŜy; natomiast w sprawie 
wycięcia pozostałości po drzewku i krzewach na rogu ul. Krótkiej, informacja została 
przekazana do firmy Pana Wysockiego, która zajmie się usunięciem pozostałości. 
5) int. radnego Pana Jana Sojki – Pan Sławomir Silecki odczytał pismo, które ponownie 
wysłano do PKP w sprawie sygnalizacji świetlnej na przejeździe kolejowym w Januszkowie. 
Stwierdził, Ŝe prawdopodobnie PKP ponownie zwróci się o przeprowadzenie pomiaru 
dobowego ruchu drogowego na przejeździe.  
Na zakończenie Wójt poinformował, Ŝe w kwestii autobusów szkolnych właściciel firmy 
został zobligowany do przesyłania do urzędu aktualnych informacji dotyczących badań 
technicznych i przeglądów autobusów oraz uprawnień kierowców. 
Na tym zakończono realizację pkt. 6. 
 
Ad. 7. Sprawozdanie z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2008 rok  
oraz analiza potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 
Sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Sprawozdanie przedstawiła Pani 
GraŜyna Wojtera-Moskal – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi 
Wielkiej. Radni nie wnieśli uwag do materiału. <Sprawozdanie stanowi załącznik do 
protokołu>  
 
Ad. 8. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki przeciwdziałania 
alkoholizmowi w Gminie za 2008 rok. 
Sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Sprawozdanie przedstawiła Pani 
GraŜyna Wojtera-Moskal – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi 
Wielkiej. Radni nie wnieśli uwag do materiału. <Sprawozdanie stanowi załącznik do 
protokołu>  
 
Ad. 9. Sprawozdanie z realizacji projektu „Uwierzyć w siebie”. Sprawozdanie z realizacji 
projektu w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła i omówiła Pani GraŜyna Wojtera-
Moskal – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>   
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach> 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/277/09 z dnia 24 marca 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję oraz uzupełnienie przed 
sesją. 
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Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła Radzie załoŜenia zmian w budŜecie na 2009 rok, 
wynikające z otrzymanych dotacji, subwencji, nadwyŜki budŜetowej Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej oraz dofinansowania z UE. Przedstawiła równieŜ 
przesunięcia pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budŜetowej. Poinformowała 
takŜe, Ŝe przed sesją radni otrzymali dodatkowo projekt uchwały uzupełniony o załącznik i 
kwoty wynikające z dotacji udzielonej z budŜetu Zakładowi Gospodarki Komunalnej. 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów,  
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu w dniu 17 marca 2009 r. Komisja szczegółowo 
przeanalizowała zmiany do budŜetu i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt omawianej uchwały i poddał 
go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/277/09 w powy Ŝszej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/278/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie 
upowaŜnienia Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka do wykonywania 
czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pani Sekretarz wyjaśniła, Ŝe ustawa o pracownikach samorządowych w art. 8 dokonuje 
podziału kompetencji z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy. Poinformowała, Ŝe w 
zakresie ustalania wynagrodzenia ustawa kompetencje przekazuje Radzie, w zakresie 
nawiązywania i rozwiązywanie stosunku pracy z wójtem – Przewodniczącemu Rady, 
natomiast pozostałe czynności z zakresu prawa pracy przekazuje osobie wskazanej przez 
wójta. W związku z tym naleŜy uchylić dotychczas obowiązującą uchwałę i wprowadzić 
rozwiązania określone w projekcie. 
Radny Pan Janusz Szczepański stwierdził, Ŝe nie rozumie zapisu z uzasadnienia, mówiącego 
o tym, Ŝe Przewodniczący Rady wykonuje wobec Wójta czynności z zakresu prawa pracy, tj. 
nawiązywania i rozwiązywania stosunku pracy. Wyjaśnił, Ŝe przecieŜ Wójt jest wybierany w 
wolnych wyborach, w jaki więc sposób Przewodniczący Rady moŜe nawiązywać czy 
rozwiązywać stosunek pracy z Wójtem?  
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe dotyczy to kwestii formalnej, tj. podpisania np. umowy o 
pracę, a nie decyzji czy zatrudnić. 
Pan Krzysztof Nowacki – Radca Prawny – dodał, Ŝe taki zapis został ujęty w treści ustawy o 
pracownikach samorządowych. 
W związku z brakiem innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały 
i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 
głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/278/09 w powy Ŝszej sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/279/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie 
zatwierdzenie projektu pn. „Z małego pąka duŜy kwiat” oraz udzielenia 
pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Kapitał 
Ludzki. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały.  
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Pani GraŜyna Wojtera-Moskal przedstawiła zagadnienia, które zostaną objęte przy realizacji 
projektu pn. „Z małego pąka duŜy kwiat”, ponadto poinformowała, Ŝe wniosek został złoŜony 
w roku 2008, kilkanaście dni przed sesją projekt znalazł się na liście rankingowej projektów 
zakwalifikowanych do dofinansowania. Ponadto wyjaśniła, Ŝe projekt będzie w całości 
finansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki.      
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, Ŝe Komisja wnosi o podjęcie 
uchwały. 
Pan Piotr Łęgowski, w związku z informacją Pani Kierownik, Ŝe projekt będzie w całości 
finansowany ze środków EFS, zwrócił się do Rady z prośbą o wykreślenie z § 3 słów „oraz 
środki budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka”. 
Pani Kierownik potwierdziła, Ŝe udział Gminy w projekcie nie będzie typowo finansowy, w 
związku z czym zasadne jest wykreślenie wspomnianego sformułowania z § 3. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie wraz ze zmianą w § 3. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada 
Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła 
uchwałę Nr XXVIII/279/09 w powy Ŝszej sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/280/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie 
zatwierdzenia projektu pn. „Agroturystyczne perspektywy” oraz udzielenia 
pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie z Programu Operacyjnego Kapitał 
Ludzki. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią BoŜenę Katarzynę Napierała – specjalistę ds. funduszy 
europejskich – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pani BoŜena Katarzyna Napierała wyjaśniła, Ŝe projekt „Agroturystyczne perspektywy” 
został złoŜony w tym samym działaniu POKL co wcześniej omawiany projekt. Przedstawiła 
planowane działania w ramach projektu oraz docelowe grupy beneficjentów. Projekt ten 
równieŜ będzie finansowany w całości ze środków EFS. Partnerem projektu będzie Ośrodek 
Doradztwa Rolniczego w Minikowie. 
Radna Pani Agnieszka Karolak wniosła o podjęcie uchwały, choć komisja nie rozpatrywała 
jej projektu. 
Przewodniczący Rady zapytał, która komisja analizowała? 
Radna Pani Barbara Krawiec poinformowała, Ŝe komisje, w których uczestniczyła, zapoznały 
się z projektem, ale Ŝadna z niech jej nie zaopiniowała. Zapytała jednocześnie kto skorzysta z 
tego projektu. Wyraziła obawę, Ŝe będą to tylko jakieś szkolenia, zebrania, oraz czy tylko na 
to będą pieniądze? 
Pani BoŜena Katarzyna Napierała wyjaśniła, Ŝe POKL dotyczy właśnie szkoleń i doradztwa i 
tylko tego typu projekty mogą być z niego finansowane. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe skoro projekt został zakwalifikowany do 
dofinansowania, a w dodatku Gmina do niego nie dopłaca, to i tak warto go realizować. 
Następnie wobec braku innych uwag przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/280/09 w powy Ŝszej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/281/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie 
zatwierdzenia planów odnowy miejscowości.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Przewodniczący Rady poprosił Panią BoŜenę Katarzynę Napierała – specjalistę ds. funduszy 
europejskich – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pani BoŜena Katarzyna Napierała przedstawiła, załoŜenia Programu „Odnowa Wsi” 
realizowanego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013. Wyjaśniła, Ŝe 
w ramach tego zostanie złoŜony wniosek o dofinansowanie budowy terenów rekreacyjno-
wypoczynkowych na terenie 9 sołectw Gminy Nowa Wieś Wielka. Poinformowała, Ŝe Plany 
Odnowy Miejscowości powstawały we współpracy ze społecznościami lokalnymi. Do 
złoŜenia wniosku o dofinansowanie niezbędne jest zatwierdzenie tych planów przez Radę. 
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił dodatkowo, Ŝe podstawą do przedłoŜenia Radzie projektu 
uchwały w sprawie zatwierdzenia planów odnowy miejscowości było ich przyjęcie na 
zebraniach wiejskich w 9 sołectwach, które zgłosiły swój akces do programu. 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów,  
poinformowała, Ŝe Komisja zajmowała się projektem tej uchwały i wnosi o jej podjęcie.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe Komisja wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/281/09 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/282/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie przyjęcia 
Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania 
nauczycielom dodatków motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre 
inne składniki wynagrodzenia, a takŜe wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania 
i wypłacania dodatku mieszkaniowego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe organ prowadzący placówki oświatowe ma ustawowy 
obowiązek przyjęcia regulaminu wynagradzania. Poinformowała, Ŝe treść regulaminu została 
uzgodniona z dyrektorami placówek oświatowych i związkami zawodowymi nauczycieli w 
dniu 16 marca 2009 r.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe Komisja przeanalizowała projekt i pozytywnie go zaopiniowała.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/282/09 
w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/283/09 z dnia 24 marca 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, Ŝe Rada w 2008 r. przyjęła uchwałę w sprawie 
stypendiów. Wyjaśniła, Ŝe w toku napływających wniosków o stypendia pojawiło się kilka 
kwestii formalno-prawnych, które naleŜało doprecyzować.   
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe Komisja przeanalizowała projekt uchwały i przyjęła wniosek formalny 
w sprawie podwyŜszenia kwoty stypendium w regulaminie w § 2 ust. 4 pkt 1 do kwoty 400 zł, 
a w pkt. 2 do kwoty 600 zł. W związku z tym, w imieniu Komisji, zgłosiła poprawki do 
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projektu wynikające z wniosku formalnego i poprosiła o ich zaakceptowanie oraz 
uwzględnienie w treści uchwały. 
Przewodniczący Rady poprosił równieŜ o poprawienie w regulaminie w § 3 ust. 3 numeracji 
poszczególnych punktów od 1 do 4. Następnie poddał pod głosowanie wniosek formalny 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Rada Gminy 14 
głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła poprawki do 
uchwały z wniosku formalnego, w treści przedstawionej przez Przewodniczącą Komisji.  
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie wraz ze zmianami wynikającymi z przyjętego wniosku formalnego. Obecnych 
podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów 
„przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/283/09 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/284/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej połoŜonej w Prądocinie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały wiąŜe się z przyjętą uchwałą 
zatwierdzającą plany odnowy miejscowości. Przypomniał, Ŝe Rada podjęła uchwałę w 
sprawie dzierŜawy działki w Prądocinie, która miała być przeznaczona pod plac rekreacyjno- 
wypoczynkowy. W trakcie negocjacji właściciele zdecydowali się odstąpić od dzierŜawy, ze 
względu na długi okres (minimum 10 lat) wyłączenia działki z ich zarządu, zaproponowali 
natomiast jej wykup, co jest dla Gminy korzystne, gdyŜ w tej miejscowości nie ma tego typu 
działek, a ponadto zakładane jest jej wieloletnie wykorzystanie.  
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa, poinformował, Ŝe Komisja nie wniosła zastrzeŜeń i pozytywnie 
zaopiniowała projekt.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/284/09 w powy Ŝszej sprawie. 
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XXVIII/285/09 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia w celu realizacji projektu kluczowego pn. 
„Infostrada Kujaw i Pomorza”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, Ŝe jest to uchwała intencyjna wyraŜająca zgodę na 
zawarcie porozumienia z Województwem Kujawsko-Pomorskim. Podpisanie tego 
porozumienia nie rodzi dla Gminy Ŝadnych skutków finansowych, jest jedynie wstępnym 
oświadczeniem woli. Urząd Marszałkowski po podpisaniu tego typu porozumień z gminami z 
województwa, złoŜy tzw. projekt kluczowy o dofinansowanie projektu zmierzającego do 
informatyzacji terenu województwa. Nie podpisanie tego porozumienia automatycznie 
wyklucza Gminę z dalszych działań w tym zakresie. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/285/09 
w powyŜszej sprawie. 
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Ad. 19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Nie zgłoszono interpelacji, wniosków i zapytań. 
Na tym zakończono realizację pkt. 19. 
 
Ad. 20. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady oddał głos Panu Sławomirowi Sileckiemu i Panu Dariuszowi 
Płacińskiemu – prezesowi firmy Affabre. 
Pan Sławomir Silecki poinformował, Ŝe firma Affabre wraz z innym partnerami konsorcjum 
wykonuje nawierzchnię asfaltową na ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej. Firma ta 
równieŜ wygrała przetarg na budowę ul. Polnej w Nowej Wsi Wielkiej. Poinformował, Ŝe 
prezesa zaproszono, aby moŜna było wyjaśnić wszelkie wątpliwości, w tym związane z 
niskimi cenami za wykonanie inwestycji, na co radni zwracali uwagę na posiedzeniach 
komisji. Ponadto przedstawił zbiorcze zestawienie kwot za wykonanie inwestycji w 
przetargach na ul. Konwaliową i ul. Polną zaproponowanych przez oferentów. Poinformował 
równieŜ, Ŝe m.in. w związku z kryzysem gospodarczym, w roku bieŜącym ceny wykonywania 
inwestycji drogowych spadły do poziomu 60% wartości określonych w kosztorysach 
inwestorskich. Poinformował równieŜ, Ŝe następnego dnia po sesji nastąpi otwarcie ofert na 
wykonanie ul. Kasztanowej i jeŜeli radni są zainteresowani jak to wszystko wygląda, to 
zaprasza do urzędu na godz. 1200. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe oferty są składane w sekretariacie, 
leŜą tam cały czas na biurku, w dniu otwarcia ofert o godz. 1200 komisja przetargowa wraz 
z przedstawicielami oferentów odbiera zamknięte koperty z sekretariatu i udaje się na ich 
publiczne otwarcie. Na zakończenie poprosił o ewentualne zadawanie pytań. 
Radny Pan Edward Witek stwierdził, Ŝe nikt nie ma pretensji do sposobu przeprowadzania 
przetargów. Wyjaśnił, Ŝe chodzi głównie o czas realizacji inwestycji, który jest zbyt długi, 
moŜe być opóźnienie o miesiąc, ale nie kilka miesięcy. Następną sprawą jest jakość 
wykonania tych inwestycji i nadzór nad tym. Wyraził opinię, Ŝe Gmina jako inwestor nie 
przykłada się do nadzoru nad inwestycjami, m.in. na ul. Wojska Polskiego w Nowej Wsi 
Wielkiej i stwierdził, Ŝe jeŜeli w załoŜeniach ma być podbudowa zawierająca 80% tłucznia i 
20% cegieł, a jest inaczej to o jakim nadzorze moŜna mówić. 
Pan Romuald Konieczny – inspektor w Referacie Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury 
Komunalnej – odpowiadając na zarzuty, stwierdził, Ŝe w przypadku ul. Konwaliowej był 
obecny podczas badań jakości zagęszczenia gruntu, posiada na piśmie te wyniki i są one do 
wglądu. 
Radny Pan Edward Witek stwierdził, Ŝe o jakości będzie moŜna porozmawiać za 4-5 lat kiedy 
studzienki wyjdą 10 cm ponad powierzchnię asfaltu. 
Pan Romuald Konieczny wyjaśnił, Ŝe nie chce usprawiedliwiać wykonawcy firmy Affabre, 
której przedstawiciel jest obecny na sesji, ale wykonuje on inwestycje na terenie Gminy od 
kilku lat i nie było dotychczas znaczących uwag co do jakości wykonania ulic, np. Lipowej 
Akacjowej czy Wojska Polskiego. 
Radny Pan Edward Witek zapytał, czy Pan Konieczny pamięta po czyjej interwencji na ul. 
Wojska Polskiego nastąpiło zdejmowanie tłucznia – stwierdził, Ŝe nie po interwencji Pana 
Koniecznego.  
Pan Romuald Konieczny stwierdził, Ŝe inwestycja drogowa jest procesem budowlanym na 
„Ŝywym organizmie” i urząd na kaŜdą interwencję, niezaleŜnie kto ją zgłosi, podejmuje 
stosowne działania. 
Radny Pan Edward Witek zapytał teŜ jak jest wykonana ul. Spacerowa i jakich materiałów 
uŜyto? 
Pan Romuald Konieczny stwierdził, Ŝe nie ma Ŝadnych sygnałów, Ŝeby się z tą ulicą coś 
działo. Wracając do ul. Konwaliowej poinformował, Ŝe przetarg i podpisanie umowy 
nastąpiło na przestrzeni września i października 2008 r. Dodatkowo wykonywane były na tej 
ulicy odwodnienie i kanalizacja deszczowa. Stąd nie moŜna było w tym samym czasie kłaść 
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nawierzchni, a ponadto wystąpiły problemy z nadmiarem wody gruntowej w czasie 
wykonywania odwodnienia. Dopiero po 2-3 miesiącach wypompowywania wody, 
wykonawca mógł przystąpić do wykonania podkładu i asfaltowania. Stad opóźnienia w 
wykonaniu inwestycji. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora potwierdził słowa Pana Koniecznego i stwierdził, Ŝe napływ 
wody był tak duŜy, Ŝe 4 pompy ledwo dawały radę z jej odprowadzeniem. 
Przewodniczący Rady zapytał prezesa firmy Affabre czy chciałby się odnieść do omawianych 
kwestii. 
Pan Dariusz Płaciński stwierdził, Ŝe Pan Sławomir Silecki i Pan Romuald Konieczny 
wyjaśnili praktycznie wszystko w poruszonych kwestiach. Wyraził jednocześnie zdziwienie 
koniecznością przybycia na sesję i stwierdził, Ŝe w ciągu 18-lat funkcjonowania firmy 
pierwszy raz zdarza mu się taka sytuacja. Ponadto wyjaśnił, Ŝe ceny oferowane na przetargach 
wymusza na firmach rynek i sytuacja gospodarcza, a nie wyłącznie zapisy kosztorysów 
inwestorskich. Ponadto wyjaśnił, Ŝe jeŜeli chodzi o jakość wykonania dróg i ulic, to firma 
zawsze zapewnia naprawy gwarancyjne i pogwarancyjne, jednocześnie wyraził nadzieję, Ŝe 
do wykonania ul. Konwaliowej nie będzie zastrzeŜeń, tak jak i do innych ulic wykonanych 
przez jego firmę. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała, czy w związku z taką róŜnicą pomiędzy ceną 
z przetargu, a ceną z kosztorysu firma zmieści się w tej kwocie i wykona inwestycję, czy teŜ 
koszty będą zwiększane? 
Pan Dariusz Płaciński stwierdził, Ŝe firma wygrywając przetarg musi zmieścić się w kwocie z 
przetargu, a jeŜeli wystąpią jakieś nieprzewidziane okoliczności, jak sprawa odwodnienia, 
to jest to juŜ ryzyko firmy-wykonawcy. 
Pan Romuald Konieczny uzupełnił informacje dotyczące wykonania ul. Konwaliowej, gdzie 
np. w osi chodnika znalazły się słupy telekomunikacyjne czy teŜ trzeba było przenieść linię 
energetycznej. 
Radny Pan Edward Witek zapytał czy te słupy nagle wyrosły tam przed czy po projekcie 
ulicy? 
Pan Romuald Konieczny wyjaśnił, Ŝe słupy były wcześniej, a projekt powstał w 2003 r. i 
dlatego trzeba było je przebudować. 
Radny Pan Edward Witek stwierdził, Ŝe te słupy moŜna było przewidzieć na etapie 
projektowania, w przeciwieństwie np. do duŜej ilości wód gruntowych, czego nie dało się 
wcześniej ocenić. Ponadto stwierdził, Ŝe nie ma zarzutów do firmy Affabre, tylko do nadzoru 
inwestorskiego. Stwierdził, Ŝe to równieŜ od nadzoru zaleŜy jak są wydawane publiczne 
pieniądze i jakie jest wykonawstwo inwestycji.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe jeŜeli się patrzy na projekt to zawsze wszystko dobrze 
wygląda. Dopiero jak wykonawca wchodzi na inwestycję, okazuje się, Ŝe np. słupy 
telefoniczne nie stoją tam gdzie powinny stać, czy słupy energetyczne postawiono w innym 
miejscu niŜ to jest w dokumentacji. Tego typu rzeczy nie są juŜ zaleŜne od urzędu. Okazuje 
się nawet, Ŝe niektóre takie obiekty postawiono bez pozwolenia na budowę. Ponadto wyjaśnił, 
Ŝe geodeta wchodzi dopiero przed rozpoczęciem inwestycji, a nie w trakcie projektowania, bo 
wtedy oznaczenia geodezyjne zostałyby rozkradzione lub zdewastowane i trzeba by było 
ponownie płacić za pracę geodety. Wyjaśnił, równieŜ, Ŝe często pracując z projektantami w 
terenie wychwytuje się tego typu „kwiatki”, ale nie wszystko moŜna przewidzieć. W części 
przypadków nadzór inwestorski jest wykonywany tylko przez urząd, a część jest zlecana 
specjalistom z danego zakresu. 
Na tym Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w sprawie ul. Konwaliowej i innych 
inwestycji oraz podziękował Panu Dariuszowi Płacińskiemu za przybycie. Następnie poprosił 
o zgłaszanie wniosków. 
Radny Pan Roman Zarecki czy na ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie jest znak 
zakazu wjazdu pojazdów cięŜarowych? Następnie zgłosił, Ŝe nie został naprawiony chodnik 
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na ul. Łabiszyńskiej. Wniósł równieŜ o poprawienie wjazdu na Olimpin-osiedle. Zapytał 
równieŜ, na kiedy przewidywana jest realizacja oświetlenia w Olimpinie do cmentarza? 
Radny Pan Kazimierz Oskwarek zapytał czy PKP zamknie przejazd kolejowy na ul. 
Łabiszyńskiej w Brzozie, kiedy to nastąpi i którędy będzie skierowany ruch kołowy? Jak to 
ma być rozwiązane, szczególnie jeŜeli chodzi o wyjazd z ul. Leśnej na drogę krajową nr 25? 
Radna Pani Anna Sawicka zapytała czy prawdą jest, Ŝe Zarząd Dróg Wojewódzkich 
zmodernizuje ul. Łabiszyńską dopiero w 2012 r.? Ponadto zgłosiła, Ŝe na boisku przy 
Gimnazjum w Brzozie w dalszym ciągu po opadach stoi na nim woda, pomimo wykonania 
drobnych napraw. Poruszyła równieŜ sprawę zebrania wiejskiego w Brzozie i sporu 
dotyczącego placu zabaw, a w szczególności jego połoŜenia. Zaapelowała o takie 
gospodarowanie nieruchomościami w Gminie, Ŝeby do podobnych sytuacji w przyszłości nie 
dochodziło, równieŜ w innych miejscowościach. 
Pan Waldemar Owczarzak Sołtys Brzozy stwierdził, Ŝe jako sołtys składa co roku wnioski do 
budŜetu, ale zawierają one równieŜ sugestie i wnioski nie dotyczące zadań inwestycyjnych. 
Wyjaśnił, Ŝe złoŜył wniosek o sprawdzenie moŜliwości budowy ronda na skrzyŜowaniu 
ul. Łabiszyńskiej z Powstańców Wielkopolskich, co znacznie poprawiłoby stan 
bezpieczeństwa. Stwierdził, Ŝe w informacji dotyczącej spotkania z Zarządem Dróg 
Wojewódzkich, Pan Sławomir Silecki nie wspomniał o przekazaniu tej propozycji do 
rozwaŜenia ZDW. Zapytał czy w takim razie głosy sołtysów i mieszkańców liczą się w jakiś 
sposób czy teŜ nie? 
Następnie poruszył sprawę funduszu sołeckiego – stwierdził, Ŝe wnioskował o jego 
zróŜnicowanie w zaleŜności od wielkości sołectwa, ale do tej pory nic się nie zmieniło i nie 
ma Ŝadnej odpowiedzi w tej sprawie. 
Poruszył równieŜ sprawę drogi w Pieckach, która prowadzi od drogi powiatowej w stronę 
obwodnicy. Stwierdził, Ŝe nie jest to prawdopodobnie droga gminna, ale nie da się nią 
przejechać, w związku z tym zwrócił się o interwencję w tej sprawie. 
Ponadto poinformował, Ŝe siedmioro dzieci dojeŜdŜających do Brzozy szkolnym busem musi 
dojść do miejsca jego postoju ok. 600 m, a kiedyś podjeŜdŜał on bliŜej zabudowań. Zapytał 
czy nie moŜna tego przywrócić? 
Następna sprawa dotycząca Piecek to kwestia poczty – Piecki naleŜą do Brzozy, natomiast w 
podziale poczty podporządkowane są poczcie w Nowej Wsi Wielkiej – poprosił, Ŝeby zwrócić 
się do Poczty Polskiej o zmianę, tak by mieszkańcy Piecek teŜ podlegali pod Brzozę. 
Na zakończenie podziękował za przyznanie dotacji dla Koła Ligi Obrony Kraju.  
Na tym zakończono realizację pkt. 20. 
 
Ad. 21. Sprawy róŜne. 
W imieniu Przewodniczącego Rady Pan Piotr Łęgowski przedstawił korespondencję – dwa 
pisma od Pana Adama Wyskiela, z których pierwsze dotyczy złej jakości powietrza w 
Tarkowie Dolnym zanieczyszczonego przez firmę Genderka i firmę Pana Bulika. Drugie 
pismo dotyczy wniosku Pana Wyskiela o powołanie komisji, w skład której mieliby wejść 
przedstawiciele samorządu, społeczności lokalnej, dostawcy kruszywa, Wojewódzkiego 
Inspektora Ochrony Środowiska, lokalnej prasy i Pan Adam Wyskiel, która miałaby się zająć 
rozwiązaniem problemu wbudowanego w drogę w Nowej Wiosce azbestu. 
Ponadto poinformował, Ŝe w dniu sesji radni otrzymali formularze oświadczeń majątkowych, 
a na komisjach stałych sprawozdanie Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budŜetu 
Gminy za rok 2008. 
Poinformował takŜe, Ŝe radni otrzymali projekt statutu Gminy, zwrócił się z prośbą o jego 
analizę oraz zgłaszanie do urzędu wszelkich uwag, wniosków, zapytań i wątpliwości, tak by 
przygotowywany dokument był jak najlepiej opracowany. 
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Na komisjach radni otrzymali równieŜ informację o wnioskach o dofinansowanie składanych 
przez Gminę. Informacja obejmuje 2008 rok i wskazuje, które wnioski uzyskały 
dofinansowanie, które nie, a które są jeszcze w trakcie rozpatrywania. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o szczegółową analizę roboczej wersji statutu i 
zgłaszanie uwag, tak by dokument ten został dobrze przygotowany i zredagowany, oraz 
zaczął obowiązywać juŜ w drugiej połowie bieŜącego roku. 
Następnie odniósł się do zebrań wiejskich w sołectwach. Stwierdził, Ŝe w części 
przedstawiciele rady i urzędu byli przyjmowani gościnnie, mieszkańcy ze zrozumieniem 
wysłuchiwali informacji przygotowanych przez Wójta i pracowników urzędu oraz jednostek 
samorządowych. W części natomiast atmosfera nie była miła, część mieszkańców, pewnie teŜ 
napływowych, czasami wręcz krzyczeli, Ŝe im się wszystko naleŜy, w ogóle nie patrząc na 
całość Gminy, a często odnosząc się do okolicy swojej posesji. Były to sytuacje przykre, 
zawłaszcza jeŜeli weźmie się pod uwagę zaangaŜowanie Wójta w realizację zadań Gminy, jak 
i profesjonalne przygotowanie części informacyjnej. 
Na koniec swojej wypowiedzi poinformował, Ŝe termin kolejnej sesji został zaplanowany na 
dzień 21 kwietnia 2009 r. 
Wójt Gminy podziękował radnym za podjęcie uchwał, ale równieŜ za uwagi dotyczące ich 
analizy oraz funkcjonowania samego urzędu. 
Stwierdził ponadto, Ŝe jeŜeli były prowadzone rozmowy dotyczące jakiegoś projektu, jest 
zainteresowanie tematem i moŜna złoŜyć wniosek o dofinansowanie, to błędem byłoby nie 
skorzystać z takiej moŜliwości, tym bardziej jeŜeli dofinansowanie jest 100%. Efektem 
dyskusji nad uchwałą dotyczącą projektu pn. „Agroturystyczne perspektywy” jest wniosek, Ŝe 
niektóre uchwały winy być analizowane przez wszystkie komisje Rady. 
W kwestii uchwały dotyczącej stypendiów stwierdził, Ŝe pozostaje jednak pewien niedosyt, 
gdyŜ przepisy nie pozwalają na nagrodzenie w formie stypendium, mieszkańców Gminy, 
którzy uczą się w szkołach średnich czy studiują. Poinformował, Ŝe rozwiązaniem jest 
nagrodzenie tych osób w ramach promocji Gminy, w związku z czym poprosił o 
informowanie urzędu o takich osobach, które w róŜnych miejscach i róŜnych dyscyplinach 
reprezentują Gminę, a nie obejmują ich kryteria regulaminu stypendiów.  
Stwierdził równieŜ, Ŝe głosy które padły w dyskusji dotyczącej inwestycji drogowych zostaną 
wzięte pod uwagę i urząd postara się o tych sprawa informować radnych i mieszkańców w 
szerszy sposób. 
Ponadto poinformował, Ŝe z nieoficjalnych informacji z Urzędu Wojewódzkiego wynika, Ŝe 
Gmina uzyska dofinansowanie na budowę Pomnika Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. 
Poinformował równieŜ, Ŝe na dzień 25 marca 2009 r. został zaproszony przez Wicemarszałka 
Senatu Rzeczypospolitej na uroczystość wręczenia Oskarów w zakresie wspierania i 
organizacji sportu w gminach. Poinformował, Ŝe Gmina Nowa Wieś Wielka została 
nominowana do Oskara w kategorii sportu osób niepełnosprawnych – za organizowanie 
Olimpiad Środowiskowych Domów Samopomocy. 
Pani Władysława Papis, Skarbnik Gminy, odniosła się do kwestii funduszu sołeckiego 
i przedstawiła aktualny postęp prac legislacyjnych. Omówiła równieŜ, jak środki są 
zabezpieczane i dysponowane. Przedstawiła kwestie dotyczące wysokości podatków w relacji 
do realizowanych inwestycji, a takŜe informacje dotyczące nadwyŜki budŜetowej Zakładu 
Gospodarki Komunalnej. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe co roku Zakład Gospodarki Komunalnej wypracowuje 
nadwyŜkę budŜetową, która trafia do Gminy, a potem uchwała Rady jest przekazywana na 
zadania realizowane przez Zakład. 
Następnie Radny Pan Edward Witek wyjaśnił, Ŝe jego pytania i uwagi dotyczące inwestycji 
drogowych nie były złośliwe, ale miały na celu troskę o to, aby inwestycje zrealizowane w 
czasie kadencji 2006-2010 nie były postrzegane, tak jak budynek i sala gimnastyczna 
Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej czy kanalizacja w gminie.    
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Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe jeŜeli chodzi o wymienioną szkołę to nadzór sprawował 
wojewódzki nadzór budowlany, natomiast w ofertach przetargowych oferenci nie wskazują 
jakiego konkretnie materiału uŜyją, tym bardziej, Ŝe decyduje cena wykonania. 
Radna Pani Barbara Krawiec równieŜ stwierdziła, Ŝe radnym nie podobają się przepisy 
zmuszające de facto Gminę do wyboru najtańszej oferty, bez moŜliwości uwzględnienia 
jakości materiałów i wykonania inwestycji.  
Na tym zakończono realizację pkt. 21. 
 
Ad. 22. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXVIII sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji    Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski    Edward Witek 


